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1.1. Precipitacions: 

a) Sumar el total de les precipitacions d’aquell any. 

b) Indicar la distribució de les precipitacions durant l’any (els mesos que ha plogut 
més i els que ha plogut menys). 

c) Si no s’ha indicat abans destacar el mes amb més precipitacions i el mes que n’ha 
tingut menys.  

1.2. Temperatures: 

a) Calcular la temperatura mitjana de l’any. 



b) Calcular l’oscil·lació térmica (la diferencia en ºC entre el mes més càlid i el més 
fred)  

c) Comentar la distribució de les temperaturas durant l’any i indicar quins mesos han 
estat els dos més càlids i els dos més freds.  

d) Indicar si hi ha períodes d’aridesa (quan la curva de la temperatura està per sobre 
de les barres de les precipitacions). 

1.3. Indicar de quin clima es tracta i les seves característiques. 
1.4. Relacionar el clima amb el bioma i explicar les característiques d’aquest. 

 
EXERCICI 2. 
 
Entra al següents enllaços visiona els documentals i fes un resum de cada un de mínim 
mitja pàgina.  
 
http://blogs.tv3.cat/latituds.php?itemid=43581 
http://blogs.tv3.cat/latituds.php?itemid=52468 
http://blogs.tv3.cat/latituds.php?itemid=47980#more 
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Contaminación en Flix 
Miles de toneladas de metales pesados, organoclorados y elementos  
radiactivos en el Ebro. 
Más de 700.000 metros cúbicos de residuos tóxicos vertidos al río Ebro por Erkimia, del 
grupo Ercros, están acumulados en el lecho del embalse que hay frente a la población 
tarraconense de Flix. Durante décadas, la empresa ha vertido todo tipo de contaminantes, 
pero la extracción de estos los lodos contaminados, que no concluirá hasta 2010, será 
costeada por el erario público. 
 
A principio de los 90, el Departament de Medi Ambient de la Generalitat de Catalunya 
encargó al CSIC un informe sobre los contaminantes en los sistemas acuáticos 
continentales de Cataluña. En este marco se abordó el estudio de los sedimentos 
acumulados en el embalse de Flix, en el río Ebro, procedentes del 
complejo químico. En este estudio se pone de manifiesto la enorme presencia de mercurio 
y otros metales pesados en el sedimento del embalse de Flix, de una magnitud mucho 
mayor de lo previsto inicialmente. Las concentraciones de compuestos organoclorados de 
los sedimentos son muy elevadas –hexaclorobenzeno, pentaclorobenzeno, DDT, 
policlorobifenilos y policloroestirenos–, así como las de cromo, níquel, zinc y cadmio, del 
orden de las 10-70 toneladas en el caso de los metales más abundantes y entre 1 y 10 t 
entre los compuestos organoclorados mayoritarios. En total, unos 700.000 m3 de lodos 
contaminados en el lecho del embalse del río Ebro situado junto a Flix. Los escandalosos 
resultados de este estudio permanecieron en manos de la Administración  hasta que una 
filtración a la prensa los dio a conocer a la opinión pública. 
Desde luego, pensamos que los costes de la descontaminación debían recaer sobre la 
empresa que ha producido el problema pero, como puede comprobarse repasando el 
proyecto de descontaminación, hasta la cinta transportadora entre la zona a descontaminar 
y el Racó de la Pubilla va a ser sufragada con fondos públicos. Mientras tanto, la empresa 
seguirá produciendo cloro mediante la tecnología de las células de mercurio 

 



EXERCICI 4. 
 

Observa els mapes i gràfics i contesta les preguntes:  
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